



Baleares

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

REDACCION: DANUS, 2
Redacción 2078
Teléfonos: Administración 1745

Palma de Mallorca, Sábado 2 Junio de 1945

AÑO VII - NÚMERO 1.730
PRECIO 25 CENTIMOS
Suscripción mensual: 5'15 pesetas

Inglaterra y Norteamérica bloquean ahora cualquier movimiento contra España

porque Franco está hoy más que nunca dispuesto a colaborar con las Naciones Unidas y por la necesidad de que España sea utilizada por los aliados como factor de alivio para la reconstrucción de Europa

Dice el corresponsal en San Francisco del "Diario da Manhã" de Lisboa al comentar una proposición mejicana

Lisboa. — El corresponsal en San Francisco del "Diario da Manhã", Dutra, envía un artículo relativo a la propuesta mejicana acerca de los regímenes que auxiliaron al Eje con las armas y dice que puede considerarse la actitud de las Naciones Unidas ante dicha propuesta, bajo tres aspectos:

- 1.º Renuncia, en principio, ante la propuesta comunicada oralmente y analizada superficialmente, en plano de pura teoría.
 - 2.º Tiempo de reflexión.
 - 3.º Oposición de hecho por parte de algunas naciones en el plano de la aplicación práctica.
- ¿Cómo concretar esta oposición y cuáles son las naciones que con ella estarían de acuerdo?, pregunta el articulista, según una crónica del viejo y respetado periodista norteamericano Phillips Simms publicada en el periódico "San Francisco News".
- Y agrega el corresponsal del diario portugués:
- Inglaterra y EE. UU. bloquean ahora cualquier movimiento contra España. La propuesta mejicana, de la que se dice será so-

metida esta semana a votación, va en contra principalmente de este punto de vista anglosajón, y ha provocado también divergencias entre las repúblicas americanas.

Al parecer, es difícil para Méjico obtener contra España los votos de la Argentina, Perú, Ecuador, Colombia y Panamá. De esta forma se corre el peligro de que una cuestión puramente ideológica quebre la unidad continental, afirmada en Chapultepec y reafirmada en San Francisco.

Inglaterra y EE. UU. —añade el periodista— basan su actitud en los siguientes hechos:

- 1.º Franco está hoy más que nunca dispuesto a colaborar con las Naciones Unidas.
- 2.º El principio de no inter-

vención adoptado por éstas, las permite tomar resoluciones contra los Estados pero no contra los regímenes.

3.º Los emigrados españoles se encuentran muy divididos y no representan fuerza alguna, ni siquiera la menor garantía de orden y legalidad.

Pero aún existe otra razón y es la necesidad de que España sea utilizada por las Naciones Unidas como factor de alivio para la reconstrucción de Europa, ya que de hecho no consiste verdaderamente en el régimen de Franco, sino en el de un país, para la ampliación de la zona de influencia soviética.

Esto es, simplemente, lo que pretende Negrín y lo que quieren otros como Indalecio Prieto y Madariaga. Por lo mismo trabaja el delegado mejicano Quintilla, antiguo embajador de Méjico en Moscú y el principal cabecilla en EE. UU. del movimiento antifranquista, así como algunos políticos mejicanos que apoyados por Rusia, sabotean de esta forma la unidad interamericana.

Volviendo a la crónica de Simms —prosigue el corresponsal— debemos decir que este periodista famoso piensa que solo un gobierno fuerte puede evitar en España una nueva guerra civil y que un gobierno fuerte orientado hacia la derecha y con apoyo del Ejército evitaría la dictadura comunista, implantada a costa de incalculables violencias.

La fórmula mejicana sobre los regímenes que auxiliaron al Eje con las armas, abre la pintoresca posibilidad de incluir Rusia en esta definición, si se recuerda los auxilios que prestó al Eje mediante el pacto germano-soviético.

Mientras tanto, la prensa norteamericana se muestra, cada vez

más antisoviética, habiendo alcanzado verdadero éxito el artículo enviado desde Madrid por Carl von Weygand, decano de los corresponsales norteamericanos en el extranjero, publicado bajo el título: «Stalin construye el imperio sobre las ruinas de Europa», en el cual se afirma que Roosevelt prometió a los soldados yanquis desfilando victoriosos por las calles de Berlín y que hasta ahora no ha entrado en esta capital, ni un solo soldado norteamericano, ni pueden entrar sin autorización rusa.—(Efe).

Traslado de los restos mortales del Ministro plenipotenciario del Gobierno provisional francés

Presidieron el duelo los Ministros de Asuntos Exteriores y de Agricultura

Madrid. — A las cuatro y media de la tarde se ha efectuado el traslado de los restos mortales de M. Jacques Truelle, Ministro Plenipotenciario, representante del Gobierno provisional francés en España, desde la capilla ardiente instalada en la Embajada de Francia a la estación de Atocha, para su traslado a Francia. Presidieron el duelo los Ministros de Asuntos Exteriores y Agricultura, el Subsecretario de Asuntos Exteriores y otras autoridades, así co-

mo Monseñor Boyer Mas en representación del personal de la misión francesa en España y a continuación una representación diplomática con el Nuncio y los Embajadores de Portugal, Estados Unidos, El Perú, Brasil, Argentina y los Ministros de la Gran Bretaña, Bélgica, Venezuela, Suiza, Egipto, Uruguay, Bolivia, Chile, El Salvador, Ecuador, Irlanda, Polonia y el representante de Hungría, los Agregados militares culturales y de prensa de todas las misiones diplomáticas seguidos de gran número de personas entre las cuales se encontraba el Director de la Casa Velazquez, los Generales Orgaz, Ungria y otras personalidades de la sociedad madrileña.

Abrieron marcha dos grandes carrozas cubiertas totalmente de coronas, seguían los alumnos del Colegio de San Luis de los Franceses, Enfermeras y monjas del Hospital francés y a continuación la Cruz alzada con el clero de la parroquia de San José. A continuación la carroza con el féretro cubierto con la bandera francesa y detrás el duelo oficial.

La comitiva siguió por la calle de Olozaga, Cibeles, Paseo del Prado, hasta la Glorieta de Atocha en donde se despidió el duelo rezándose un responso.—(Cifra).

El Fuero de los españoles

Larga conversación del Presidente de las Cortes con los miembros de la ponencia

Madrid. — El Presidente de las Cortes ha sostenido una larga conversación con los miembros de la ponencia que dictaminará en el proyecto sobre el Fuero de los españoles, informándoles de numerosas enmiendas presentadas al mismo, con objeto de concretar y rápidamente proceder al estudio y dictamen de la Ley. Se ha recibido ya en las Cortes el proyecto de reforma y ensanche aprobado en el último Consejo de Ministros.—(Cifra).

El general Borbón enfermo de gravedad

Madrid.—El General Borbón se encuentra enfermo muy grave, habiéndose declarado una parálisis intestinal.

El doctor Duarte le ha operado al mediodía, pero no ha querido emitir su opinión hasta que transcurra un plazo prudencial.—(Cifra).

Misión hispana en esta hora grave del mundo

Importantísimas manifestaciones del nuevo Embajador de la Argentina en España

Madrid. — El Embajador de la Argentina en España, Felipe Espil, a su llegada, ha recibido a un redactor de «Cifra» haciéndole las siguientes declaraciones: Me parece innecesario expresar la profunda gratitud y profunda satisfacción que experimento al encontrarme en España. Antes de ahora pensé alguna vez que habría de representar a mi país ante este pueblo español tan querido por los argentinos. Mi esperanza se ha cumplido y con ello una de las mas grandes satisfacciones de mi carrera. Llevo a España no solo la ilusión, sino el más arraigado convencimiento de que mantendrá siempre el vivo fuego de nuestros inquebrantables afectos. Esa labor no puede ser más fácil para un Embajador de la Argentina en España, vinculados como están nuestros dos países por notorios lazos históricos y por las estrechas afinidades de raza e idioma. Bien sabemos —añade— como todos los países que tienen que soportar las graves consecuencias sociales, económicas y políticas de la presente guerra y aun aquellos

que a costa de sacrificios han conseguido vivir en paz y sustraerse a la participación activa en el conflicto, deben afrontar también en la hora presente las dificultades que demandan constante preocupación de sus gobernantes. Hay así ansia universal para que la humanidad se organice al fin en verdadero sistema de seguridad colectiva que sea capaz de protegerla contra una nueva apocalipsis. La tarea es ardua, sin duda, porque la experiencia pasada no es como para alentar excesivos optimismos. Pero es innegable que mucho ayudará a la vitalidad de la nueva estructura lo que se aporte de los países americanos, cuya unidad ha quedado tan fuertemente consolidada en la reciente reunión de Chapultepec

porque ellos están convencidos de que será imposible una paz duradera en América, si no existe la paz duradera en el resto del mundo. Su contribución a la paz mundial ha emanado ahora de una sola América doblemente fuerte por la conciencia de su unidad integral y su hondo espíritu de colaboración con la responsabilidad internacional que puede dar por primera vez, después de más de un siglo contenido y realidad histórica a invocación de George Canning, cuando llamaba a un nuevo mundo a la existencia para restablecer el equilibrio del viejo mundo.

Hizo una alusión al discurso pronunciado por Lequerica en la Rábida y dice que el Ministro exaltó todo el significado de la obra de Chapultepec que ha enlazado a las tres razas que dieron su vida en el continente americano.

Nunca podrá exagerarse —terminó diciendo— demasiado la misión prometedora que en esta nueva hora le está reservada a la gran comunidad hispana en ambos hemisferios y los nuevos y estrechos lazos que ella ha de crear entre los pueblos de América y esta España grande, noble y generosa.—(Cifra).

La procesión del Corpus



El Santísimo, en su travesía por la Plaza de Cort, recibe el homenaje fervoroso del pueblo palmesano. La procesión fué una unánime y ardorosa manifestación de fe

600 aviones norteamericanos atacaron Osaka

Un nuevo Ejército británico opera desde hoy en el Sureste asiático

Chang King. — Los chinos han reconquistado Pintang, 96 kms. al Noreste de Nanning, y Sullu, al SO. de Nanning, anunciase oficialmente.—(Efe).

Londres. — Un nuevo ejército británico —el XII— opera desde hoy a las órdenes del cuartel general aliado del SE. asiático. Lo manda el teniente general Sir Montague Ford.

La creación del nuevo ejército ha sido hecha posible por el envío de fuerzas desde el teatro de la guerra europeo. Se ha establecido su cuartel general en Rangun.—(Efe).

Guam. — Cerca de 600 aviones de combate superfortalezas y escolta de

cazas han atacado Osaka arrojando 3.200 toneladas de bombas sobre las zonas industriales de esta ciudad.

Los aparatos tenían como base Iwojima.

El ataque dió comienzo a las 9'45 de la mañana y ha sido el cuarto realizado contra el Japón metropolitano en el curso de los últimos 8 días.—(Efe).

Guam. — Las tropas norteamericanas rodean totalmente Shuri. Cálculase que unos 100.000 japoneses están cercados al Norte de la ciudad.

Los norteamericanos han efectuado importantes avances en todos los sectores a pesar de la resistencia enemiga.—(Efe).

Sólida unión de los partidos ingleses ante las cuestiones que afectan a los intereses vitales del Imperio

a pesar de haberse roto la coalición gubernamental y estar en plena campaña electoral

Londres. — Inglaterra está viviendo actualmente una de las campañas electorales más curiosas que se conocen en su historia parlamentaria porque después de la ruptura de la coalición gubernamental, todos los partidos políticos han vuelto a mostrarse solidamente unidos, para defender la postura oficial del país, en los mayores problemas que afectan a las relaciones internacionales.

Así se ha demostrado el jueves, cuando en la Cámara de los Comunes Eden anunció la grave situación de Siria y anunció que ha tenido la virtud de volver a unir a los distintos partidos, para aplaudir la decisión del Gobierno de intervenir en el problema de Levante.

Frente a Eden se hallaban sentados en tan solemne momento los jefes más destacados de la oposición y todos ellos mostraron con entusiasmo y apasionada su aprobación a la conclusión del Gobierno de que en las condiciones actuales no puede permanecer indiferente ante una cuestión que tan de cerca toca a los intereses vitales del Imperio.

Se cuenta con que dentro de las próximas 48 horas podrá quedar resuelto el problema de Levante y son pocos los obser-

vadores que creen que la conducta británica pueda tener desfavorables repercusiones en las relaciones franco-británicas, porque —se dice— en este caso particular, los Estados Unidos respaldan la política británica, que coincide exactamente con la de Casa Blanca. Y hay quien cuenta con que la comprensión termine por imponerse, para resolver de una vez la crisis latente.

El interés que se tiene en llegar cuanto antes a una solución es mayor, porque otros problemas hay que esperan solución, entre ellos, y el más urgente, según los medios parlamentarios es el de que Persia ha solicitado oficialmente esta semana la evacuación del país y hasta aquí no se tienen indicaciones de la postura que Gran Bretaña adoptará frente a esta petición.

Pero se da por seguro que coincidirá con la de las grandes potencias ocupantes. Washington se ha abstenido hasta ahora de responder afirmativamente, pero de Moscú se ha informado que las tropas rusas no abandonarían sus posiciones.

Por ello —se afirma— tampoco los contingentes angloamericanos serán retirados.—(De Radio Nacional).

250 MIL PERSONAS han visitado la Feria Muestrario de Valencia

Que en esplendor ha superado a la de pasados años

Valencia. — 250.000 personas han visitado la XXII Feria Muestrario Internacional de Valencia, inaugurada el 10 del pasado mes de Mayo y que hoy termina.

La presente Feria ha revestido gran esplendor superando a las de los pasados años en volumen y calidad de objetos expuestos, así como por los comerciantes y organismos que han tomado parte en ella.

Descontando el valor de los objetos artísticos y artesanía y participación de los organismos oficiales se calcula que la cifra supera en ocho millones de pe-

setas las mercancías expuestas por los particulares. El Presidente de la Feria, Gordillo, pronunció unas palabras de despedida para los expositores, congratulándose del éxito de la Feria y mostrando la esperanza de que permanezcan por siempre unidos y de que ahora que las circunstancias internacionales pueden ser más propicias se inicie una nueva etapa, a la que crea poder augurar extraordinaria brillantez y verdadera y franca cooperación para el engrandecimiento de esta Feria.—(Cifra).

Abastecimientos y Transportes

PRECIOS DE HARINA Y PAN

Se hace público para general conocimiento que a partir del próximo día 1 de junio, los precios que registrarán para la harina y el pan serán los siguientes:

- Harina**
Primera categoría, piezas de 80 gramos 0'30 pesetas.
Segunda id., piezas de 100 gramos 0'30 id.
Tercera id., piezas de 150 gramos, 0'30 id.
Tercera id., piezas de 300 gramos 0'60 id.

Precios de venta de harina en Almacén

- 1.ª ZONA. — Harina para piezas de primera categoría, 396'91 pesetas Qm.
Harina para piezas de segunda id., 307'46 id.
Harina para piezas de tercera id., 206'02 id.

- 2.ª ZONA. — Harina para piezas de primera id., 398'40 id.
Harina para piezas de segunda id., 308'95 id.
Harina para piezas de tercera id., 207'51 id.
Palma de Mallorca 29 de mayo de 1945. — El Gobernador Civil, Jaime Fiol.

Los señores detallistas se personarán en los almacenes que a continuación se detallan para retirar las mercancías que tienen que repartir durante el presente mes de junio:

INFANTILES

- Azúcar blanquilla**
Del 1 al 35, Bartolomé Oliver.
Del 36 al 105, Fernando Bonnin.
Del 106 al 380, Agrícola Mallorca.

- Del 381 al 624, Alzamora S. A.
Del 625 al 656, Banco Agrario.
Del 657 al 658 y Economat, Rafael Valls.

- Leche condensada**
Del 1 al 658 y Economat, Agrícola Mallorca.

- Patatas**
Del 1 al 658 y Economat, C. R. E. P. A.

- Arroz**
La misma distribución que para los adultos.

- Jabón**
Del 1 al 35, Bartolomé Oliver.
Del 36 al 105, Fernando Bonnin.
Del 106 al 380, Agrícola Mallorca.

- Del 381 al 624, Alzamora S. A.
Del 625 al 656, Banco Agrario.
Del 657 al 658 y Economat, Rafael Valls.

Lo que se hace público para general conocimiento de dichos detallistas.

Palma a 1 de junio de 1945. — El Gobernador Civil Delegado.

Los señores detallistas se personarán en los almacenes que a continuación se detallan para retirar las mercancías que tienen que repartir durante el presente mes de junio.

ADULTOS

Azúcar centrífuga
Del 1 al 35, Bartolomé Oliver.
Del 36 al 105, Miguel Falconer.
Del 106 al 380, Agrícola Mallorca.

- Del 381 al 624, Alzamora S. A.
Del 625 al 656, Banco Agrario.
Del 657 al 658 y Economat, Rafael Valls.

- Arroz**
Del 1 al 70, Fernando Bonnin.
Del 71 al 177, Juan Segura.
Del 178 al 308, Bartolomé Oliver.

- Del 309 al 311, Banco Agrario.
Del 412 al 553, Alejandro Cortés.

- Del 554 al 624, Sebastián Mas.
Del 625 y 658 y Economat, José Aguiló.

- Patatas**
Del 1 al 658 y Economat, C. R. E. P. A.

- Sopa**
Del 1 al 70, J. Clar.
Del 71 al 142, F. Puster.
Del 143 al 211, J. Aguiló.
Del 212 al 380, A. Cortés.
Del 381 al 516, Banco Agrario.
Del 517 al 588, Juan Segura.
Del 589 al 658 y Economat, Fernando Bonnin.

Harina del 1 al 658 y Economat, Grupo Almacén.

Lo que se hace público para general conocimiento de dichos detallistas.

Palma a 1 de junio de 1945. — El Gobernador Civil Delegado.

Atención

Servicio Meteorológico Nacional (Zona Aérea de Baleares)

ESTADO GENERAL DEL TIEMPO

a las 20 horas del día 1.
La presión es extraordinariamente uniforme en toda España con el gradiente dirigido de Norte a Sur. El cielo está nuboso en Cantabria y casi despejado en las demás regiones. Los vientos son moderados.

PREVISION PARA EL MEDITE RRANEO

Tiempo bastante bueno con creciente tendencia tormentosa. Por la mañana cielo casi despejado. Por la tarde aumento de la nubosidad de tipo cumuloformis. Vientos irregulares. Marejada o mar rizada.

OBSERVACIONES EFECTUADAS EN PALMA

a las 20 horas del día 1.
Presión atmosférica: 764'6.
Tendencia de la misma: Estable.

Temperatura del aire: 20'°.
Humedad relativa: 61 por 100.
Estado del cielo: Casi despejado.

Viento: S.O. N.
Temp. máx. en 24 h.: 22°.
Temp. mín. en 24 h.: 14°.
Insolación: 12 h. 5 m.

Crónica de Palma

LA CIRUGIA ES NECESARIA EN TODA ASISTENCIA MEDICA

La Caja Nacional del Seguro de Enfermedad y para sus asegurados directos, dará muy pronto asistencia quirúrgica con la máxima garantía médica, hospitalizando sus enfermos en Clínicas modernas y confortables.

SOCIEDAD ARQUEOLOGICA LULIANA

Conferencias de extensión universitaria

Formando parte del curso organizado por esta Sociedad en colaboración con la Universidad de Valencia, que fué inaugurado por el acto en conmemoración del centenario de Trento a cargo del profesor señor Ballesteros Galbrois, tendrá lugar dos nuevas conferencias, una el próximo miércoles día 6 por el catedrático de Historia de la Literatura doctor Francisco Sánchez Castañer sobre el tema: «El mito literario de don Juan»; y la otra el día 12 del mismo mes de junio, por el Director de la Biblioteca Central de la Diputación de Barcelona y catedrático de paleografía don Felipe Mateu Llopis sobre el tema: «Posición de Mallorca en la historia económica medieval».

Dichas conferencias se darán en el Salón de Actos de la Casa de Cultura de la Caja de Pensiones para la Vejez y Ahorros (Previsión 15), los mencionados días a las siete y media de la tarde.

FERROCARRIL DE SOLLER

Los domingos y días festivos registró el siguiente servicio de trenes. Salidas de Palma a las 9.19 y 24.30.

Salidas de Sóller a las 6.9 y 19. Palma 1-6-45. — La Dirección.

ESCUELA NACIONAL DE AVICULTURA DE MALLORCA

Exámenes oficiales de Peritos Avícolas

En la Escuela Nacional de Avicultura de Mallorca, han tenido lugar los Exámenes Oficiales de Peritos Avícolas, ante el Tribunal designado por la Dirección General de Ganadería del Ministerio de Agricultura, formado por el Ilmo. Sr. D. Juan Miralles Mas, Jefe Provincial de Ganadería, D. Ramón Aguiló Mercader y D. Andrés Torrens Pastor, del Cuerpo Nacional Veterinario.

Han aprobado el Examen y por tanto se les ha expedido el Título de Perito Avícola a los señores siguientes:

D. Andrés Monserrat Vidal, de Palma; D. Antonio Jaime Monserrat, de Palma; D. Guillermo Fernández Villarroya, de Barce-

lona; D. José Luis Guirjarro Alcocer, de Huelva; doña Josefina Muñoz Soler, de Valencia; don Juan Garau Salvá, de Palma; don Juan B. Crespi Cánaves, de Palma; don Antonio Rebassa Bisquera, de Campanet.

Dichos señores, unos del Curso Oficial y otros del Curso por Correspondencia y después de las prácticas correspondientes, se han presentado ante el Tribunal

Frete de Juventudes S. E. U.

Se pone en conocimiento de todos los afiliados que deseen asistir a los Albergues de Verano de Bergondo y Canet de Mar, se presenten en esta Jefatura Provincial antes del día 5 del próximo mes de Junio, cualquier día laborable de 10 a 1 de la mañana, con el fin de informarle y recibir instrucciones.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Palma a 30 de Mayo de 1945.

CRONICA DE SOCIEDAD

BODA
Cerdá, hija de nuestros amigos don Bartolomé y doña Rosa. Después de la ceremonia religiosa, que celebró el Rdo. don Bartolomé Martorell, Cura Económico de dicha parroquia, los invitados fueron obsequiados gentilmente por la recién conulgada. Nuestra enhorabuena.

NACIMIENTO
El hogar de los esposos D. Jaime Ferrer Amengual, Juez Municipal, y doña Margarita Bascuñana Palos, se ha visto aumentado con el nacimiento de una hermosa niña, a quien se le impondrá el nombre de Encarnación. Nuestra parabién.

DE VIAJE
En el vapor correo llegaron de Ibiza y Valencia don Antonio Marqués; don Miguel Carbonell; don Antonio Lliteras; don Gabriel Barceló; don Juan Oliver; don Juan Nadal; don Miguel Solzona; don José y doña Isabel Domenech; don Andrés Valls y don Lorenzo Cabrera.

RADIO BORNE
Para Valencia marcharon en el vapor correo don José Villalonga Blanes; el Secretario Judicial don Honorato Sureda; doña Leonor Sancho Sureda; don Luis Esterich; don Juan Company y don Jaime Cerdá.

El día 30 del pasado tuvo lugar en la Iglesia Parroquial de Santa Margarita el enlace matrimonial de la bella y distinguida señorita Margarita Dalmau March, con don Bartolomé Pascual Gelabert. Tanto la entrada como la salida de la Iglesia se efectuó a los sonos de la marcha nupcial y durante la celebración de la misa de velaciones interpretó el órgano bellas y adecuadas composiciones. Bendijo la unión y celebró la misa el Rdo. don Juan Rogr Riuort, vicario de dicha parroquia.

Apadrinó a la novia su madre doña Francisca March Esterich, y por parte del novio su padre don Andrés Pascual Galmés. Firmaron como testigos por la novia on Onofre Sureda Cifre, Secretario del Ayuntamiento y don Jerónimo Pascual Gelabert, hermano del contrayente y por el novio sus primos Jerónimo y Monserrate Pascual Lliteras.

La novel pareja a salido de viaje de novios por el interior de la isla y en breves días saldrán para la península.

NECROLOGICA

En la ciudad de Manacor falleció ayer, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, don Lorenzo Ferrer Rosselló, Odontólogo. El finado mereció siempre el aprecio de cuantos se honraron con su amistad, por lo que su muerte será muy sentida pues unía a su buen corazón una gran capacidad en su carrera.

A su esposa doña Isabel Pascual Galmés, madre hermanita y de más familia enviamos la expresión de nuestra más sentida condolencia.

PRIMERA COMUNION

El día del Corpus, en la Iglesia parroquial de San Sebastián de esta ciudad, recibió por vez primera la Sagrada Comunión, la encantadora niña Isabella Servera

y demostrado su suficiencia, obteniendo el Título de Perito Avícola, con lo cual van aumentando el número de personas que de día en día van aumentando las filas de los que técnicamente se preocupan de la Avicultura y estarán preparados para dedicarse a ella, tan pronto las circunstancias lo permitan, pues sin duda alguna la Avicultura es una de las industrias pecuarias de mayor porvenir, ya que ella representa una de las mayores riquezas.

Felicitemos a los nuevos Peritos Avícolas y celebramos que nuestra provincia tenga una de las dos Escuelas de Avicultura que tiene España.

Ejercicios de tiro

Hoy sábado durante el día y noche se efectuarán ejercicios de tiro, sobre blanco remolcado, en la bahía de Palma, por los destructores de la 2.ª Flotilla y minador «Júpiter».

La zona peligrosa para estos ejercicios es la comprendida entre los paralelos de latitud Norte 39 grados 39 minutos 27 segundos y los meridianos de longitud Este 2 grados 10 minutos y 2 grados 40 minutos.

Lo que se publica para general conocimiento.

Religiosos

FESTIVIDAD DE CORPUS CRISTI

Parroquia de San Sebastián. Mañana domingo día 3. A las 8 y media de la mañana, solemne inposición de insinuadas varias señoras de la Juventud Femenina de Acción Católica niñas aspirantes.

Acto seguido bendición de un Terno Blanco obsequio de la Asociación de señoras de la Obra de Iglesias pobres.

A las 9, Exposición de Su Divina Majestad y Oficio Mayor con sermón. Después del Oficio reza del Santísimo.

A las 7 de la tarde, Rosario y Ejercicio del Sagrado Corazón de Jesús.

A las 7 y media, solemne procesión del Santísimo hasta el nuevo templo en construcción y patio de la Iglesia.

NOTA. — Se suplica a los Centros Parroquiales de Hombres de Acción Católica, que envíen una comisión de los mismos para asistir a la procesión.

OPOSICIONES A ORGANISTA

En las oposiciones al cargo de organista de la Santa Iglesia Catedral Basílica, celebradas en días, ha obtenido el beneficio de organista don Julián Sampere Pbro., que era organista de la Catedral de Oviedo.

DIA DE RETIRO PARA LOS HOMBRES DE A. CATOLICA

Mañana domingo a las 10.30 tendrá lugar en la capilla del local social de A. C. el día de retiro mensual reglamentario. Lo dirigirá el Rdo. P. Rafael Fayos, S. J. al final del mismo se hará solemne ratificación de defender que María Santísima es mediadora de todas las gracias.

PARROQUIA DE SANTA CATALINA THOMAS

Domingo día 3, Fiestividad del Corpus parroquial, por la mañana misas a las 7, 8.30 y 10, a las 10.30 Exposición del Santísimo, Tercia solemne y oficio mayor, con sermón por el Rdo. D. Sebastián Gayá, Profesor del Seminario. Por la tarde a las 8 Rosario, ejercicio cantado al Sagrado Corazón con plática, Procesión del Santísimo Te-Deum y Reserva de S.D.M.

Para poderse ganar el jubileo del Sagrado Corazón en el último domingo de este mes, todos los días a las 8 de la tarde se reza el Santo Rosario, exposición del Santísimo y ejercicio cantado con plática.

PRIMER DIA DEL ASPIRANTE

Se ruega a todos los centros de Acción Católica de toda Mallorca que hayan de asistir a la gran concentración de aspirantes en Inca mañana domingo y no hayan comunicado al Consejo Diocesano su asistencia, tengan la bondad de comunicarlo por teléfono a la Central telefónica de Inca para preparar su respectivo cartel de orden.

CULTOS PARA HOY

En Santa Cruz. A las diez, Exposición del Santísimo Sacramento, Tercia y Oficio solemne con sermón por don Antonio Bennasar.

A las 7.30 de la tarde, rezo del Santo Rosario, Trisagio, procesión, solemne Te Deum y reserva de S. D. M.

Actos religiosos. En la S. I. C. Basílica continuación del Triduo Eucarístico. A las 7 de la tarde, exposición, rosario, oraciones, sermón por don Jaime Espases, a Cónonigo, bendición y reserva de S. D. M.

En San Felipe Neri. Adoración Nocturna por el turno. Sangre de Cristo.

En San Jerónimo, continuación de los Primeros Sábados de mes a Nuestra Señora de Fátima. A las 8, Misa de comunión general con brevísima plática. A las 7.15, rezo del Santo Rosario, ejercicio propio y meditación de los Misterios con sermón terminando el acto con Salve solemne y cánticos populares a Nuestra Señora de Fátima.

Visita a la Virgen de la Gracia en la Catedral.

PARA TRANSPORTES Y MUDANZAS
La antigua Casa Galmés
Tel. 1269 Felipe Bauzá, 8

Dos mil pesetas al mes
o más puede ganar en trabajo serio persona activa y bien relacionada sin abandonar trabajo o actividades actuales. Escribir a: Celona, 11. BARCELONA.

+ Don Lorenzo Ferrer Rosselló
Odontólogo
Falleció en Manacor el día 1.º de Junio habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
E. P. D.
Su esposa doña Isabel Pascual Galmés; madre doña Monserrata Rosselló; hermanos Cecilia, Bartolomé, Antonio, Isabel y Monserrate; padres políticos, hermanos políticos y demás familia al comunicar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al entierro que tendrá lugar hoy día 2 a las 21 horas y al funeral que se celebrará el próximo lunes día 4, a las 10 y media, en la Iglesia parroquial de Manacor.
Casa mortuoria: Calle General Franco, 5, Manacor. No se invita particularmente.
El Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo Obispo de Mallorca, se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

Anuncios económicos clasificados

- Hasta 10 palabras 2'50 ptas.; cada palabra más, 0'25 ptas.
- VENTAS**
Ningún artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la Legislación vigente, a mayor precio del 80 por ciento señalado en la tasa.
 - COMPRESOR** aire, vend. Arturo Rizzzi, 34.
 - VERANEANTES:** sillones plegables forrados lona, prácticos y confortables. Disponibles: MUEBLES GINARD, Santo Domingo, 48, Teléfono 1264, Palma.
 - BALEARÉS** es el periódico de mayor circulación de la región No lo olvide cuando quiera obtener el máximo efecto de su publicidad.
 - PLAYA Y CAMPO:** Mueblecitos auxiliares, estilo Inglés. Extenso surtido. MUEBLES GINARD, Santo Domingo, 48. Teléfono 1264 (Talleres: Play L. de León, 1 a 9) Palma.
 - CORTINAS** de cretona, dibujos seleccionados MUEBLES GINARD, Santo Domingo, 48, Teléfono 1264, Palma.
 - COMPRAS**
COMPRARIA puertas, persianas usadas tablonas. Plaza de Pedro Garrat, 14.
 - Campaneros:** Vendería cepilla, 8 metros eléctricos, sinfin de 30 cm. y un trépal. Informes: de 8 a 9 noche. Barceló y Compañía 11-1.
 - ANUNCIE EN «BALEARÉS»** — No le interesa que su anuncio lo lea el mayor número de personas?
 - HUESPEDES**
FAMILIA castellana ofrece pensión económica. Héroes Manacor, 50, 2.º 1.º.
 - LE «Balearés»**

UNA CRONICA CADA DIA



Domingo L. Ortega. MADRID

Divisa: Azul - Antigüedad: 1913
Procedencia: Benjumea, Torres Cortino y Gamero Civico

Las posibilidades de poder presenciar en Palma la mejor corrida hasta hoy celebrada, ha aumentado considerablemente al adquirir la empresa seis hermosos ejemplares de ORTEGA para la corrida de Arruza.

Ortega y Arruza se enfrentaron en Zaragoza el pasado domingo. Este tremendo mano a mano despertó gran expectación y la plaza se llenó hasta los topes. Los lidiadores consiguieron un apoteósico triunfo. Ni que decirse tiene que cortaron las orejas de casi todos los toros.

Pero he ahí que, antes de ayer, los benjamines del toreo, Pepe Luis, Luis Miguel Dominguín y Pepe Martínez Vázquez, tres matadores de toros con edad de becerristas, se portaron como hombres, cortando también lo suyo en la corrida celebrada en Cádiz.

No busquemos el motivo, lo cierto es que este año los toreros se arriesgan que es un gusto, —un gusto para los públicos—.

Donde no tienen suerte los aficionados es en Madrid. Cortales sin toros y los toros malos. Para ver una buena corrida tienen los madrileños que esperar las organizaciones que son de carácter benéfico, o atrevidas que danse el botín a provincias que es donde los amantes a la justa gozan de los privilegios tauromáquicos.

Hasta hace poco, el cuadro de la novillería estaba casi desierto. Las alternativas de Parrilla y Aguado de Castro, solo el Niño de la Palma (hijo) y Rafael Llorente sonaban un poco más fuerte que los otros, pero ya surgieron nuevos valores cuyos nombres serán (o lo serán) los nuevos estabones de la gran cadena histórica-taurina: Manzanera, Toscano, Eduardo Liceaga y «El Coli».

¿Cuál de ellos es el verdadero nuevo valor? El tiempo lo dirá.

Gabriel Pericás chico, está este año tan aumulado que no hay quien lo pare. Sus éxitos de Huesca, Figueras y el del jueves pasado en Burgos bien claro lo demuestran. Nosotros, que queremos estar lo más pronto posible al corriente de las novedades taurinas, escuchamos con interés la información taurina de Radio Nacional. Entre otros resultados dijo poco más o menos: «Por cogida de Chicuelín, Gabriel Pericás tuvo que matar cuatro toros, alcanzando un éxito rotundo. Cortó las orejas del segundo, tercero y cuarto, y en el primero las dos orejas y el rabo. Fue llevado en hombros por toda la ciudad burgalesa».

Señor Bonnin, esto pide una inmediata novillada después de esta corrida grande.

Habría que ver como estaría la carretera Madrid-Toledo el jueves pasado. En la Catedral del Tero tuvieron que conformarse con una modesta novillada.

Hoy en Granada se celebrará la segunda corrida de feria. Manolete, Arruza y Pepe Martín Vázquez se las entenderán con seis de Albuera.

También los zaragozanos tendrán fiesta. Armillita, Andaluz y Valencía III despacharán toros de Pérez de la Concha.

Y en Trujillo, El Estudiante, Angelete, y El Choni matarán Coboleros.

El diestro mejicano Silverio Pérez no podrá torear durante una temporada, por padecer falta de visión intermitente. Será sometido a un tratamiento especial.

QUINTO

Tema de tertulia

—Bueno. Dejemos a un lado cuestiones tan sabrosas y peliagudas. Desde hace nueve años ninguna cuestión local ha podido suplantar a los grandes problemas universales. Y no me resigno a que éstos pierdan tan de repente su preponderancia. ¿Qué me dicen ustedes del noticiario sobre los actos de Valladolid?

—Si lo dice usted para confirmarnos la estabilidad del gobierno español, no estoy de acuerdo. Tengo bien presente el ejemplo de Italia y aquellas grandes manifestaciones ante el balcón de Venecia.

—Oportuno recuerdo, si señor. Desgraciado del gobierno que se asienta sobre una base tan movieda como la masa del pueblo. Pero entonces, si sobre el pueblo no, ¿sobre qué se tiene que asentar un gobierno?

—Hombre, me plantea usted una papeleta... —Una papeleta que está muy en candelerito. Porque yo les he oído a ustedes cabildar mucho sobre la democracia. Y es preciso que esta palabra se comprenda. Es preciso, de una vez, consignar que democracia no es precisamente un gobierno asumido por el pueblo por la representación universal e inorgánica.

—Explíquese usted. —A raíz de la publicación de los programas de paz de las naciones unidas, fué señalado como base de la futura ordenación mundial el principio de la democracia como opuesto de los regimenes totalitarios. Y por aquí mucha gente se refrotaba las manos. El gobierno español —decían— es un gobierno totalitario, luego desaparecerá. ¿Y por qué se consideraba que era totalitario y no democrático? Porque ninguno de los que opinaban de esta suerte tenían la más mínima idea de lo que

significan tan sobrias palabras. El estado español no es totalitario en el sentido de que todo el pueblo español haya de subordinarse a sus intereses. El Estado español reconoce la libertad del hombre en el más amplio sentido, y precisamente procura crear las condiciones indispensables para que esa libertad sea cada vez más amplia. En este sentido si es totalitario, es decir, se entrega de lleno a la tarea de proteger la libertad individual.

—Quizé sea así.

—Tan es así que ya no lo reconocemos sólo nosotros. Los mismos que crearon aquellos patrones de la felicidad de los pueblos, los firmantes de la Carta del Atlántico y de los proyectos de Dumbarton Oaks, son los más firmes aliados políticos de Franco. ¿Por qué? Porque en Europa es hoy España la más potente y efectiva democracia, y en Europa, amigo mío, hay algo que si está en abierta oposición con la democracia, que es el comunismo. Y ante su alud, cuando todos los poderes europeos se tambalean, no es pequeño consuelo encontrar un país firme, sano y apretado con unanimidad en torno a su gobierno.



GULA POR ESEME

—Desde luego, señor: si se empeña, logrará comerse; pero es casi seguro que se le indigeste.

MAÑANA SERÁ OTRO DIA

Los expertos

No hay duda que existen muchas clases de expertos, que, como en todo aquello que a los hombres atañe, también se dan clases en estos de los expertos. Los de más ínfima categoría —y los que más abundan por otra parte— son los expertos en todo, de los que es prudente guardarse. El experto en todo nace en los cafés, allí crece y hasta se multiplica y allí también va, y ante un bien nutrido grupo de papanotas, expone sus teorías y sus filosofías, que son siempre pocas y escuchadas, pero aplicadas a muchos y variados asuntos.

Hay que decir, sin embargo, que los expertos en todo andan de capa caída porque, como característica de nuestros días, han aparecido los verdaderos expertos en algo, en lo que sea, pero cortados a la medida de un limitado número de cosas, al margen de las cuales el experto en algo honesto, es pez fuera del agua. Que esto sea un bien o, en cambio, sea un mal ya no lo diré yo, pues hasta aquí me limito a apuntar y no más.

El más nuevo de los especialistas, lo que podríamos llamar de últimos en expertos, nos lo presenta una crónica de Nueva York —que es, bromas aparte, una invitación a hacer nuevos agujeros al cinturón y apretarlo un poco más (1)— en la persona de mister Hoover al que la prensa de aquel país llama el experto en hambre. Sin querer casi, asocio el nombre de mister Hoover a aquellos expertos suramericanos en café que, en películas científicas, hemos visto probando una a una todas las tazas colocadas en una mesa redonda en movimiento frente a sus narices. Claro que la mesa de mister Hoover, para ir de acuerdo con su título, debiera dar tantas vueltas y a tal velocidad, que el experto no tuviera tiempo de probar bocado y comprobar que no había forma de meter diente a nada y que, al fin, las ganas de comer eran tantas al levantarse como al sentarse a la mesa.



Esto son conjeturas. Lo cierto es que a mister Hoover se le llama experto en hambre precisamente por su gran obra de distribución de víveres durante la guerra en Europa. Por donde resulta que mister Hoover es, además de un experto verdad, un verdadero ángel al que acreditan obras llenas de justicia y misericordia. Que Dios le conserve la vida en bien de los racionados, digo, y siga.

Mister Hoover, continúa informando el papel, ha declarado que el reloj de hambre en Europa está marcado ahora las once y cinco minutos y que un minuto después ya será demasiado tarde para impedir un cataclismo. He aquí unas manifestaciones que, a los cristianos en general, nos dan aunque por poco tiempo un tema de meditación. Cuando se barruntaba la paz, los expertos en todo, iban por ahí propagando que al final de la guerra todo se encarrilaría en un abrir y cerrar de ojos y que, quien más quien menos, podría organizar verbenas de contento, que no en balde de la panza sale la danza. Los escépticos, por nuestra parte, hicimos nuestras objeciones a esas teorías y no ocultamos nuestra opinión de que las ganas de comer seguirían a la orden del día y que más valía no hacerse muchas ilusiones, sino sembrar, sembrar y sembrar, que quien siembra recoge y lo demás son cuentos.

Ya se ha visto o ya se ve quien estaba en lo cierto. Y no se crea que el hambre es privativa de la civilización occidental. En Nueva York mismo, prácticamente, las tiendas están sin carne, ni materias grasas, ni azúcar; en los estancos, lo único que no se encuentra es tabaco y la sequía ha hecho estragos en las cosechas, y los norteamericanos han acordado sus raciones, cristianamente, para que las puedan alargar las gentes de la vieja Europa.

Plazo breve y venturoso el que da mister Hoover. Menos mal que en este país, desde hace mucho tiempo, los relojes adelantan en verano y atrasan en invierno y esto si que es un consuelo en medio del barullo organizado. J.B.G.

(1) Lo que para algunos es tanto como hacerse el hara-kiri.

La "Feria del Mar" de Vigo, exponente de la actividad de la mejor flota pesquera de Europa

España posee una flota pesquera de 46.221 embarcaciones y 244.000 pescadores

Actualmente hay en España 250 astilleros dedicados a la construcción de barcos de pesca

«La Feria del Mar» exponente máximo y señero de la potencia de nuestra riqueza industrial marítima, se va a celebrar del 15 al 30 de agosto. Y va ser precisamente Vigo, primer puerto pesquero de España, el que sirva de escenario a este magno certamen. La exposición que por disposición del Gobierno, tendrá carácter nacional, será instalada en Berbes, en la zona llamada Puerto Pesquero. Ocupará una extensión de 6.000 metros cuadrados y la servirá de fondo el paisaje maravilloso de la bahía. Coincidiendo con la Feria se celebrará también el Congreso Nacional de Pesca en el que se adoptarán importantes decisiones en lo que se refiere a esta rama de la economía española. Podemos anticipar que a la Feria acudirán todo lo que representa algo en las actividades marítimas de nuestra patria y las industrias derivadas del mar. Existe, todavía hoy, un desconocimiento de muchos españoles de cuanto se relaciona, directa o indirectamente, con las actividades maríneas de nuestro país.

La flota pesquera española, figura a la cabeza de las del mundo y en la actualidad marcha destacada a la cabeza de las de Europa. Tenemos 46.221 embarcaciones de pesca, de ellas, 40.000 a vela y el resto a vapor y motor con un desplazamiento de más de 400.000 toneladas. Este número se ve constantemente aumentado por la botadura de nuevos barcos dotados de los más modernos adelantos y convenientes instalaciones. En orden a la economía nacional la pesca constituye la segunda fuente de riqueza de España. La producción en el pasado año fué de 435 millones de kilos, con un valor de más de 1000 millones de pesetas, a primeros precios. En las faenas pesqueras toman parte 244.000 productores y a éstos hay que añadir los centenares de miles que trabajan en las industrias derivadas de la pesca. En orden de importancia figuran en primer lugar la de construcción y reparación de buques. Funcionan actualmente 250 astilleros dedicados, exclusivamente a la construcción y 225 para las reparaciones. Solamente en estas fa-

torias hay un movimiento global anual de 20 millones de pesetas en jornales.

Otras industrias derivadas del mar las constituyen las fábricas de efectos navales, redes, cables, anzuelos, fábricas de hielo, industrias conserveras y de salazones, que aportan un considerable índice de producción a la economía nacional y proporcionan medios de vida a miles de familias dedicadas a estas importantes ramas.

El nuevo Estado español ha estimulado de manera considerable la implantación en nuestro suelo de multitud de industrias auxiliares de la pesca que, hasta no hace mucho tiempo, era necesario importarlas del extranjero. Y así, hoy contamos con una fábrica de lámparas para la pesca con luz que antes se importaban de Suecia y Alemania. Otro tanto podemos decir de los anzuelos que hace unos años eran de fabricación noruega e inglesa y hoy son de manufactura nacional. Sólo la fábrica dedicada a esta industria establecida en Ondárroa (Vizcaya) tiene una producción de más de 14.000 kilos. También son de fabricación española los cables empleados en las faenas de pesca y la producción anual sobrepasa los 2.000 kilómetros.

Como región pesquera figura, en primer lugar, la gallega-cantábrica y en cuanto a pescados, la sardina, es la que más contribuye a nuestra economía, siguiéndola en orden de prelación, la parrocha, el boquerón, la pescadilla y la merluza.

Con estos datos hemos puesto de relieve una de las muchas facetas con que cuenta nuestra economía marítima.

El Estado español no descuida este importante sector de riqueza nacional y en los últimos años se ha podido apreciar un aumento constante y progresivo en la construcción de buques, creación de centros de enseñanza marítima-pesquera, fundación de cooperativas y de depósitos de pescadores. Por último, ha querido poner de relieve la importancia de esta rama de nuestra economía y ha dispuesto que se celebre, en Vigo, la «Feria del Mar» en la que se podrá admirar el desarrollo potente en los últimos años de las actividades maríneas españolas y todo cuanto se relaciona con ellas. (Reportaje CIFRA)

Como es la revolución española

Por VIAL DE MORLA

Es fácil, en el campo de la propaganda irresponsable, colgar a cada pueblo aquellas condiciones que, según nos convenga, le perjudiquen o le beneficien; no lo es tanto mantener la propaganda deformada ante la realidad elocuente y aplastante de los hechos. A España se la quiere clasificar en esa propaganda como conulgando con tales o cuales ideologías sin querer reconocer que la fuerza de la revolución española reside justamente en su originalidad, en su deseo firmísimo de encontrar el sentido nacional auténtico equidistante de todas esas tendencias; tan mal cuadra a nuestro temperamento y a nuestra originalidad política un régimen totalitario al modo de los de Alemania e Italia, como un régimen democrático feudo y de los Estados Unidos. El Caudillo lo ha definido magníficamente: un régimen que sirviendo a la auténtica tradición, tenga todas las libertades que permita mantenimiento del orden. Esto es, y más lógicamente, el orden prelo, de todo bienestar y de toda evolutiva progresión. Más, los que no quieren ver, que son los menos, o los que viendo no lo quieren reconocer porque no les conviene, que son los más deberían meditar

sobre realidades concretas y precisas de España que no admiten interpretación. Refirámonos hoy al concepto racista de los regimenes totalitarios; España no fué nunca racista. Expulsó a los judíos de España porque contrariaban y retrasaban profundamente su unidad nacional que era a la vez religiosa y política; a los judíos que se convirtieron al Cristianismo los acogía en su seno sin ninguna diferenciación de razas. Las medidas contrarias nacían precisamente de los manejos judíos que perturbaban la unidad española que se estimaba tan justamente como base indispensable de la grandeza nacional. Pero sin remontarnos a aquel período en que se inicia nuestro Imperio, en nuestros días, a partir del Glorioso Alzamiento Nacional, España no ha tenido política racial ni ha pensado, ni remotamente, copiar ni seguir orientaciones de pueblos totalitarios que estaban sin embargo perfectamente definidas y en las que cayó incluso la Francia de Vichy. Los judíos que vivían en España no fueron molestados; los que se acogieron a nuestro suelo en exodo desde todos los puntos de Europa donde eran duramente perseguidos, fueron

bien recibidos. En Marruecos la posición de España respecto a los israelitas quedó perfectamente definida: como marroquíes eran súbditos de S. A. I. el Jaltia y por lo tanto España no intervenía directamente en la cuestión, limitándose a garantizar el orden y a impedir que el judaísmo universal, como instrumento político, o la propaganda colonista extranjera buscara apoyo en esas poblaciones israelitas contra España; fomentó, en cambio, el concepto justo del amor que guardan a España los israelitas pertenecientes a la raza de los «sefardíes». Muy cerca, separado solamente por una frontera inmaterial, teníamos al protectorado de Francia en Marruecos; allí después del año 1940, se tomaron medidas contra los judíos copiadolas de las que se tomaban en Francia; se les confiscó sus bienes, se les prohibió el ejercicio de determinadas funciones y profesiones y se tomaron otras medidas derivadas de su diferencia social. En un orden contrario, aunque de resultados análogos, la Francia de De Gaulle en Argel restableció el Decreto Cremieux que, hecho a favor de los judíos, sefala su

embargo una diferenciación racial. En Tánger bajo la acción protectora de España, buscaron refugio colonias importantes de judíos que habían venido escapadas de puntos diversos de Europa y huían de persecuciones racistas. El trato que recibieron fué exactamente el mismo que el que se daba a marroquíes, a españoles y a extranjeros. Ni un solo incidente se produjo por motivos raciales.

Bien vale la pena meditar sobre todo esto que son las más rotundas e incontestables verdades, de como es nuestra revolución y como es el Gobierno de Franco sin que ante ellas tenga valor una propaganda empeñada en presentarnos como a ella le interesaría, para sus bajos fines, que fuéramos y no como realmente somos.

RISABELLA advertisement with image of a woman's face and text: Por fin... coinciden la máxima calidad de un lápiz para los labios con el mínimo precio. Probarlo es propagarlo. ROJO para LABIOS RISABELLA. CRUBAR - BAILEN - BARCELONA

LA CATALANA SEGUROS INCENDIOS advertisement with text: Comisionado en Baleares Antonio Nicolau de Montaner Pi. ad. 18 praí PALMA Tel 1485

DEPORTES

Se reunió la junta general de accionistas del campo de Es Fortí del C. D. Mallorca

Se acuerda rebajar el precio de las acciones a 3.000 pesetas

Y no queda mas remedio amigos lectores, que seguir hablando de fútbol. Este año parece que el Mallorca no quiere dormirse en los laureles y se quiere preparar para la próxima temporada. Lo que hemos de contarles hoy, no puede ser mas optimista, pero no optimista únicamente para un sector de aficionados sino mas bien para todos en general.

La junta de accionistas del campo de «Es Fortí» se reunió para tomar importantísimos acuerdos relacionados con la construcción de este gran campo de deportes.

Decíamos antes que hemos de decir cosas que son motivo de optimismo para todos, porque es necesario reconocer que hasta el presente, con ser el fútbol el deporte de las grandes masas y el mas arraigado no ya en nuestra isla sino en toda España, la Nacional se vio precisada a dictar unas normas muy severas en las que obligaba a las entidades deportivas a establecer una entrada especial de 10 pesetas. Hubo de intervenir en este aspecto a fin de que no llegara a hacerse del todo impopular, precisamente en aquellas ciudades donde no se dispusiera de campos espaciosos para albergar el mayor número de aficionados posible, y ahora en Mallorca este asunto está en vías de solución.

El Campo de Buenos Aires, resultaba ya pequeño para albergar a la creciente masa de aficionados y aun así, difícilmente ha podido hacer frente al equipo a sus necesidades. Los desplazamientos costosos han secado totalmente las taquillas y ha sido imposible rebajar los precios de las entradas y localidades. Ahora, contándose con un campo de mayor cabida irán al fútbol mas aficionados que los que había. Se acabarán seguramente aquellos «socios» que denominábamos de «pared», habrá menos azoteas circundantes o miradores asequibles y por ello la construcción del nuevo campo beneficiará a todos, aparte de llenar un hueco que ya se dejaba sentir en nuestra ciudad.

En la reunión de ayer se acordó rebajar el precio de las acciones, que estaba como es sabido en 5.000 pesetas dejándolo en 3.000, también quedaron modificadas las condiciones de pago en el sentido de que este podrá hacerse en 12 plazos de 250 pesetas mensuales. Se nos informó igualmente de que queda ampliado el número de títulos en 266 o sea que en total habrá 666, a fin de que el capital que ya se había calculado que hacía falta subsista.

De estos 666 títulos solo 550 se ponen en circulación, los 116 restantes quedarán en depósito y solo

se pondrán en circulación en el momento en que sea necesario para realizar obras de ampliación del nuevo campo o lo acuerde la mayoría de los accionistas.

Cuando se dispusiera la puesta en circulación de estos 116 títulos tendrían prioridad para su adquisición los que ya son suscriptores.

Hasta aquí lo que se ha acordado y que ha sido aceptado con gran satisfacción de los reunidos, que se han apresurado a suscribir nuevas acciones que aseguran ya casi de manera definitiva la total realización del vastísimo programa de obras en curso acelerado.

No viene a cuento hacer ciertas observaciones ahora, cuando ya está resuelta la cuestión económica, pero de todas formas conviene recordar que en casi toda España existe el gran campo de deportes o el Estadio Municipal. Hace poco estuvimos presenciando en La Coruña en el «Estadio Municipal» el famoso encuentro internacional España-Portugal y este campo lo está utilizando ahora el Deportivo

de La Coruña que en esta temporada será rival del Mallorca en la II División. Se ha podido comprobar la vida y el nombre que da a una ciudad, tener a su equipo clasificado en una de las dos divisiones superiores y la verdad, esperábamos que el apoyo que prestaran las autoridades locales y entidades a esta obra sería mucho mas intenso de lo que ha sido. Todavía es tiempo de prestar el último y definitivo empujón a esta maravillosa obra que ha de contribuir a la mejora de nuestra ciudad y ha de servirnos de orgullo. Es el deseo de todos los mallorquines, que el proyecto se lleve a feliz término en todas sus partes. Con lo que hay ya, está garantizada su construcción casi total pero debemos hacer lo posible para que la palabra «total» pueda ser un hecho definitivo que anunciemos antes mucho antes de que pueda uno cobijarse bajo su preciosa tribuna cubierta o contemplar el paisaje desde lo alto de su torre olímpica.

RAT

El Sueca viene nuevamente a Mallorca para enfrentarse al Manacor en promoción a III

Arribas dirigirá el partido

Mañana domingo tendremos partido de competición nacional en Mallorca. Será en el campo del veterano club deportivo Manacor actual campeón de Baleares de primera categoría regional.

Quien nos visita es el Sueca, aquel animoso once que vimos en el campo de Son Canals en las eliminatorias de Copa que tanto gustó al público y en el que hay elementos muy jóvenes y capaces como es el medio derecha y el delantero centro.

El Manacor tiene ahora una oportunidad magnífica de demostrar su valía al no desaprovechar esta oportunidad que se le presenta, única, de franquear los umbrales de la III División para encontrarse colocado de cara a las competiciones nacionales máxima aspiración de un club de su categoría y de una ciudad como Manacor que tantos y tan buenos elementos ha sabido crear en su propia cantera.

Para dirigir este encuentro ha sido designado el colegiado catalán señor Arribas.

Es indudable que el partido de mañana en Manacor será interesantísimo y que el equipo ma-

nacorense procurará salir triunfante en esta magnífica oportunidad.

Gran final entre los oficiales de Aviación y Marina

Para hoy sábado y tal como ya se ha anunciado, en el campo de Buenos Aires a las seis y media, tendrá lugar la emocionante final del Torneo de Liga entre los Oficiales de los tres Ejércitos.

La animación que para presenciarse existe es verdaderamente enorme dadas las anteriores actuaciones de ambos onces, al conseguir eliminar a los equipos de Infantería y Artillería, sin perder ni empatar ningún encuentro, por otra parte las numerosas apuestas cruzadas durante toda la semana y el codo a codo sostenido en todo el Torneo, hace que la animación y el entusiasmo hayan alcanzado un límite insospechado.

Torneo Cantera 1945

J. R. AT. BALEARES, 2

J. ANTONIANA, 1

El pasado martes tuvo lugar en el campo de Son Canals el partido correspondiente al torneo «Cantera 1945», entre los equipos arriba mencionados. Fue el encuentro más reñido de este torneo, terminando con el resultado de 2 a 1 a favor del joven reserva del Atlético Baleares.

Se jugó a un tren endiablado, manteniendo al público en constante tensión. Marcaron primero los baleáricos, en una falta, ejecutada por Bibiloni. Poco después en una buena combinación de la delantera blanquiazul, Sastre de un buen cabezazo marca el segundo tanto para su equipo. Los antonianos se lanzan al ataque, lanzando varios tiros de excelente factura, dos de ellos son parados magistralmente por Guasp, que es aplaudido por el público.

En la segunda parte salen los del Antoniana dispuestos a mejorar el resultado, viéndose bonitas jugadas por ambas partes, distinguiéndose en excelentes paradas los dos guardametas. En este segundo tiempo logra la Antoniana su único gol.

Dirigió el partido el Sr. J. Fuertes, que estuvo acertado en su cometido, alineando los equipos de la siguiente forma:

At. Baleares: Guasp; Cardell, Frau; Martorell, Pérez, Estarellas; Crespi, Alorda, Bibiloni, Sastre y Cardona.

Antoniana: Berga; Covas, Vilalonga; Elvira, Arbós, Sedano; Oliva, Cerdá P., Cerá, Oliva y Calsés.

Se distinguieron por el Antoniana, Berga, Sedano, Oliva E., Cerdá P. y Elvira; por el joven reserva baleárico todos por un igual.

Esta tarde a las 7:15, jugarán en el campo de Son Canals, correspondiente a este torneo el Sdo. Corazón y Regional.

“Consideraciones sobre la Vuelta Ciclista a España”

Esta finida vuelta a España, se puede caracterizar por dos hechos bien distintos. Primero, la clase demostrada por los veteranos Berrendero y Gimeno y los nuevos valores Gual, Capó, Rebelo y Font. La segunda por el pobre promedio conseguido en la carrera; las causas bien conocidas son. Ocupados los primeros puestos por los corredores que desde un principio ya daban juego a la carrera, no interesaba para nada forzar la marcha. La otra la importancia de las restantes y la mala forma de los Sancho, Martín, Olmos y Trueba restaba aliente a la agotada prueba, y aun teniendo en cuenta que la gran ronda se ha efectuado en una época del año, que del calor sofocante de la región andaluza se pasa al frío y lluvia en la región norteña, y eso hace mella en los músculos de los atletas en una prueba de tal envergadura.

Nuestra representación podría haber mejorado su clasificación, pero para ello hacían falta tres factores importantísimos.

Primero: La suerte, que nunca ha protegido a nuestros corredores.

Segundo: La veterania, la cual se adquiere en muchos años de correr.

Tercero: La más primordial el correr por casas y neumáticos.

Referente a la primera, nuestros corredores han sido muy desgraciados. Gual a roto el manillar, una rueda y ha pinchado infinidad de veces. Capó por rotura del manillar perdió veinte minutos que luego tuvo que recuperar con el consabido desgaste de facultades. Palmer ya se comprendió que al salir con inferioridad de condiciones por ir mal clasificado tuvo que dejar su máquina y ayudar.

Referente a la segunda, el no conocer el trazo de las carreteras, el saber dar la batalla a tiempo, el tener clara visión del agotamiento de un corredor mejor situado, el no conocer el desnivel de las montañas para poder salir dicha etapa con diferente multiplicación en los cambios, todo esto en un recorrido que sobrepasa los tres mil kilómetros hace mella en el ánimo de los corredores.

La tercera es la que encierra el verdadero secreto de la clasificación de un corredor. El corredor al correr por una misma casa está ligado a no dar batalla a un compañero de equipo, lo cual aprovechado por los que ya son viejos en estas lides se les saca un partido enorme (Dello Rodri-

guez tiene la palabra). Los mallorquines en otras ocasiones primero deben saber si van con bolsa común y solo en caso se puede permitir la de un compañero de equipo. Por lo cual se comprende la gesta realizada por estos lientes cuatro mallorquines significa solo el gran papelizado, significa algo más, el surgir de una provincia que sus proezas se había colado lo más alto del ciclismo en aquellos tiempos incógnita y que luego descuidada, caía a languidecer para volver a encumbrar con la brada de estos colosos del ciclismo.

PEDRO COSTA

La influencia de la afición a las regatas a vela

Las regatas a vela, tienen una gran influencia en la afición de los deportistas del mar, pero estos necesitan a la vez ser influenciados por algo que les remueve o rejuvenezca esta afición; ¿cómo poder afectarlos? con la introducción del bello sexo en las regatas, el que además de reanimar a los aficionados, (los que unas veces por admiración y otras por cortesía se ven lanzados a regatear tal vez sin haberlo pensado) tiende a dar una matiz de hermosura al tapiz verde azul de nuestra Bahía.

Se puede observar como en años anteriores la gran animación que existe para estas regatas; el jueves por la mañana aprovechando la festividad del Corpus no quedó un solo Snipe en las planchas del Club, pero si quedaron parejas sin entreno por no haber bastantes Balandros a pesar de haber salido hasta dos equipos en el mismo.

Podimos ver también en el agua a «Fulica» vieja nave de buena historia, «dos veces Campeón de Baleares»; también reaparecerá el gran snipista Miguel Estrades con su nuevo «Stella Polaris II»; y los hermanos Moyá que ya el año anterior ganara la primera prueba de esta modalidad.

Por estas nuevas reparaciones, que con los que no han descansado, como Bonnín y Más promete ser la pelea dura. Más preparación y observación para los próximos Campeonatos de Baleares; creemos también que reaparecerán todos los Balandros que hace bastante tiempo duermen en el patio del Club sin poder demos-

trar lo que son capaces de hacer si los preparan bien.

Tenemos noticias que el Sr. Antonio Pérez será el único faltará en estas pruebas y que bien a pesar suyo padecerá lesión en una pierna le impide el poder hacerlo.

ARBITROS para mañana

Madrid — Arbitros designados para actuar en los partidos oficiales del domingo:

COPA GENERALISIMO Español A. Bilbao, Escartín, Valencia-Granada, Solá.

TERCERA DIVISION (Eliminatorias) Manacor-Sueca, Arribas; Larache-Talavera, Corazón.



LA PRIMERA REVISTA ESPAÑOLA DE CINE PRIMER PLANO

NAUTICAS Las próximas regatas de "snipes"

Para los próximos días 10, están anunciadas las regatas de snipes con tripulaciones mixtas, o sea que será necesario llevar una señora a bordo de proel. Hay esperanza para estas regatas y estas señoras podrán ver a un grupo de hembras entrenándose en la fácil tarea de proel.

Entre los que participan en estas regatas se encuentran: «Stella Polaris II», «Aldebarán», «Wega», «Hércules», «Wega», «Visnu II», etc. Es casi una participación del Mar-Papa, «Fulica», y una representación de Pollensa.

También es casi seguro el triunfo del «Stella Polaris II» y «Visnu II». Esto hace suponer que serán las regatas más bonitas teniendo además el honor de que la Junta de Deportes de la C. G. B. N. B. observará las señoritas participantes.

At. Baleares - Antoniana MAÑANA DOMINGO EN SON CANALS

Mañana domingo, a las 6:30 de la tarde, tendrá lugar en el campo de Son Canals el encuentro correspondiente al Torneo «Liga Mallorca», en el cual se enfrentarán los equipos Atlético Baleares y J. Antoniana; partido que promete ser muy interesante.

Para dicho encuentro registrarán precios populares.

Campeonato de balon-pie DE LA SECCION DE CENTROS DE TRABAJO DEL FRENTE DE JUVENTUDES

Resultados de la primera eliminatoria

I.E.P. venció a Calzados Negro por 3-0 y 3-2.

Centuria «Héroes de Manacor» venció a la «Jaime I» por 5-1 y 1-0

Los partidos que se celebrarán (D.m.) el próximo domingo día 3 serán

I.E.P.-Juventud Antoniana (campo de la Antoniana a las 10:30).

Centuria «Hermanos Barbarán» Educación y Descanso (campo Son Vallorí a las 4 de la tarde).

C. N. PALMA

Hoy sábado 2 Junio 1945 - A las 10 noche

GRAN VERBENA

Orquesta VAGABUNDOS con su estilo

Bar y Restaurante

NOTA: Para la entrada se exigirá el carnet y último recibo

BLNORRAGIA

HERMANOS ALONSO Ex-Alumnos de los Hospitales Facultad de Medicina de Entremedades de la Piel y S. Avda. A Roselló n.º 117 Tel. 38 C. Rubí 2 Entlo (Eso) S. Sinca y Avenida del Conde de 38 pral. (Cerca carretera

R. S. TIPICA DE MALLORCA
 Domingo 3 Junio ● A las 3'30 tarde
EXTRAORDINARIA REUNION
 a beneficio de la Asamblea Provincial de la Cruz Roja
7 Sensacionales Carreras 7



En esta época, las excursiones son muy frecuentes. El sol, el aire, la intemperie, producen cortes, irritaciones y eritemas, fcos y molestos

Heliomar

es una crema científica que evita estos inconvenientes, suavizando la piel y evitando los eritemas e irritaciones

TUBO POPULAR, 1'96 pesetas (impuestos incluidos)

Perfumerías y farmacias

ESPECTACULOS

A través del cine americano

El diablo y Daniel Webster

Per José SANZ Y DIAZ

Recientemente, y por primera vez a una película extranjera, la Vicesecretaría de Educación Popular ha calificado de interesante la cinta norteamericana «El hombre que vendió su alma». El argumento de la misma está tomado de una novela que lleva por título «El diablo y Daniel Webster», mitad leyenda del Estado norteno de Massachusetts y mitad apología biográfica del gran orador político a que se alude.

Daniel Webster fue un brillante defensor de la Unión de los Estados americanos y el más sagaz expositor de la constitución política. Abogado eminente, desempeñó por dos veces la Secretaría de Estado o de Relaciones Extranjeras en la capital federal; pero su fama perdura como orador elocuentísimo, el más grande de Norteamérica en todos los tiempos, y de ella ha nacido la leyenda de que era capaz de ganar un pleito al mismísimo diablo, según vemos en esa película.

La historia de la vida de Daniel Webster, nacido en enero de 1783 en New Hampshire, el más septentrional de los Estados Unidos, interesante por sí misma, sigue fielmente el desarrollo histórico de su país, durante un largo período, capital y decisivo. Al principio es recta y segura como un rumbo cierto; pero, al final, el diablo la tuerce, con la fuerte tentación de la Presidencia. Este es el motivo que inspiró la novela. Webster creyó con sobra de fundamento que al cabo de muchos años de senador, dos veces Secretario de Estado y de tantos servicios prestados a la Patria, bien merecía de sus paisanos el honor a que aspiraba de sentarse en la Presidencia.

Por obtenerlo empujó cosas que valían mucho más: su reputación de hombre insobornable, su consecuencia política y hasta sus lauros de orador. El diablo de la ambición le sepió al oído y el centinela de la verdad, el campeón de la justicia abandonó las armas, ante la promesa de ocupar dos años después la Presidencia de Nueva Inglaterra.

Fue en 1850, cuando prohibió el famoso Compromiso de Henry Clay, ideado para aplacar el encono de los Estados del Sur, que pedían a gritos la continuación de la esclavitud, y en su favor habló Daniel Webster en el Senado. En esa disposición, todo estaba previsto para oprimir a las víctimas, negros y mulatos en su mayoría, y hasta para impedir su defensa contra el error o la mala fe. Lágrimas de sangre le debió costar al orador político la defensa de este bárbaro Compromiso, que conculcaba las libertades norteamericanas y el humano concepto del Derecho de Roma!

Y como en todos los pactos con el diablo, de nada le valió vender su alma. Sus leales ad-

miradores se apartaron de él para siempre y sus adversarios de otras horas, nunca estaban satisfechos. No podía dormir: los gemidos de las víctimas aherrojadas y azotadas — cuatro millones de negros — resonaban en su conciencia.

El hombre que mereció ser comparado a Demóstenes, el gran orador liberal de las repúblicas a Calhoun y a Hayne, Daniel Webster, por dar oídos al diablo en las horas críticas, no sólo no llegó a ser Presidente de los Estados Unidos nun-

ca, sino que cuando imaginaba estar más cerca de la meta propuesta, ni siquiera la simple investidura de candidato de su partido.

Murió en su finca de Marshfield el 24 de octubre de 1852 y fué enterrado en un modesto campamento aldeano.

¿Quién le había de decir a Daniel Webster, que tan duras y equívocas palabras pronunció contra el sistema colonizador de España en América, en su discurso ante el obelisco de Bunker Hill (1843), que un siglo más tarde nosotros declararíamos de interés nacional una película que glosa elogiosamente su vida



Parrita resultó gravemente cogido en Granada

Manolete y Pepín tuvieron una gran tarde

Granada. — 2.ª de Feria. Ganado de los sobrinos de doña Juliana Calvo, para Manolete, Pepín Martín Vázquez y Parrita. Manolete enorme en su primero (gran ovación, petición oreja y vuelta). Se superó todavía en su segundo concediéndosele las dos orejas, el rabo y una pata, dió varias vueltas al ruedo y salió a saludar. Pepín, ovación grande, oreja y vuelta, arrojándose prendas de vestir en el primero y aplaudido en su segundo. Parrita fué cogido en su primero sus compañeros le ha-

cen el quite siendo conducido a la Enfermería. Manolete iguala al bicho y mata de dos pinchazos y una estocada. Pepín encargóse del sexto que correspondía a Parrita y ha obtenido un gran éxito siendo ovacionado (dos orejas, rabo, vuelta y salida). Pesos 227, 230, 225, 247, 272 y 244. Parrita presenta una herida de asta de toro en la región espinal de 5 centímetros de extensión y 15 de profundidad de pronóstico grave. El diestro ha sido trasladado al Sanatorio.—Cifra

Pericás chico triunfa apoteósicamente en Burgos

Cortó seis orejas y dos rabos

Jesús Guerra sigue grave

El día del Corpus, toró en Burgos nuestro paisano el novillero Gabriel Pericás, alternando con Capanchín, que fué cogido seriamente, teniendo que despachar los cuatro novillos, que resultaron bravos. El triunfo obtenido por Pericás chico fué enorme. Se le ovacionó constantemente y en sus faenas de muleta, mereció sonara la música viéndose constantemente jaleado por el público, siéndole concedidas seis orejas y dos rabos y siendo también paseado en hombros.

La Radio Nacional el jueves por la noche hizo un cálido elogio de nuestro paisano, dando cuenta de la enorme faena realizada.

Madrid. — El novillero mejicano Jesús Guerra ha tenido durante la noche fenómenos hipotensivos y se ha quejado de intensos dolores, habiendo sido necesario aplicarle sedantes y tónico circulatorio. En la mañana de hoy le ha sido renovado el apósito. La temperatura es de 38 y medio y su pulso de 120. Persiste la gravedad. — Cifra.

Sevilla. — El torero Chaparreo, que resultó ayer con una grave cornada en el muslo derecho a la altura de la ingle, ha pasado la noche relativamente tranquilo. Tiene alguna fiebre, pero se muestra animoso. La cornada le mantendrá alejado del ruedo bastante tiempo. — Cifra.

Cádiz. — Luis Miguel Dominguín ha sido reconocido por los médicos que encontraron mejor la herida por lo cual se le ha autorizado a salir con dirección a Madrid con las convenientes precauciones. Los médicos han manifestado que no podrá torear hasta el 10 de junio en que actuará en Plasencia. — Cifra.

Guía del espectador

Teatros

LIRICO
Compañía de María Guerrero-Peña. «Romeo y Julieta» a las 8:15, «La mala ley»; noche a las 10:15, «La Santa Virreina»

Cines

ACTUALIDADES
Desde las 4: Imágenes; NO-DO, de A y el B; (dibujos), y documental, etc.

AVENIDA
Desde las 3:15, «Siete mujeres» por Ernesto Vilches y Silvia Legrand y «La tía de las muchachas».

ASTORIA
Desde las 3:30, «El señor Sanders vive peligrosamente» y «Noches de fuego» por Victor Francon

BALEAR
Desde las 3:30: «Canto a las Américas» por Adriana Lamar, Ramón Perelló y Carlos Villarias y complementos.

BORN
Desde las 4: «La vuelta del rancho» por Gordon Barker, Rane Roy y Una Connor.

DORADO Y FANTASIO
Desde las 3:30, «El hijo de la turca» por Tirono Power y Frances Farmer y «Un caballero famoso» por Alfredo Mayo y Amparito Rivelles.

HISPANIA
Desde las 3:30, «Esmeralda la Zingara» por Maureen O'Hara y Charles Laughton, y «Los muertos andan» por Boris Karloff.

METROPOL
Desde las 3:30: «El señor Sanders vive peligrosamente» y complementos.

MODERNO
Desde las 3:30: «El hombre que se perdió a sí mismo» por Brian Aherne y Kay Francis y «Me casé con una bruja» por Fredric March y Verónica Lake.

ORIENTAL
Desde las 3:30: «Espejismo de amor» por Ginger Rogers y «Una Carmen rubia».

PRINCIPAL
Desde las 4: «Aprovechemos la noche» y «Perlas negras».

PROTECTORA
Desde las 4: «Siete mujeres» por Ernesto Vilches y Silvia Legrand, y «La tía de las muchachas».

RIALTO
Desde las 4: «El hombre que se perdió a sí mismo» por Brian Aherne y Kay Francis, y «Me casé con una bruja» por Fredric March y Verónica Lake.

Atracciones

TROCADERO
Tarde Té selecto. Noche: Anita Moyá, Lina Beltrán, Carmen Montecruz y Amparito Muñoz.

CASA BLANCA
Tarde y noche: Variedades.

TEATRO PRINCIPAL

HOY DESDE LAS 4
GRANDIOSO PROGRAMA

Aprovechemos la noche

De complemento

PERLAS NEGRAS

¡Siempre programas dobles!

A partir de esta fecha se despachan en taquilla lotes de diez butacas

CINE

Estrenos
«El señor Sanders vive peligrosamente»

ASTORIA Y METROPOL

Película alemana, fué estrenada ayer, simultáneamente, por los cines Metropol y Astoria, en su versión española.

Al final de la temporada uno ya no pide a las películas de estreno mas que no sean estrepitosamente aburridas... y he aquí la sorpresa de una película veraniega que puede muy bien ser pasada en plena temporada y con todos los honores, y no hubiera desmerecido de otras tantas.

Un asunto planteado de manera bastante original y una realización viva, movida, muy interesante.

Sanders, famoso autor de novelas policíacas, un día ve como se le cierran las puertas editoriales, por falta de lectores para sus novelas. Parece ser que se le ha agotado la imaginación y es el editor en persona quien, en una entrevista, le recomienda viva en la vida, sus aventuras y deje su sistema de sacarlas de otros autores, de un fichero, de las historias de segunda mano. Un personaje, en estas, se presenta a reclamar sus derechos: Se trata de un criminal que, al salir de la cárcel, se vió retratado en una novela de Sanders. Este le paga con creces sus derechos, pero con la condición de que se lo lleve, y le dejó vivir a su lado verdaderas aventuras, y empieza lo policíaco propiamente dicho.

El film, naturalmente, por su manera especial cae de pleno en lo humorístico y esto le hace mucho más atractivo.

La interpretación es buena, discreta la fotografía y todo el se ve con agrado e interés. — B.

«Aprovechemos la noche»

PRINCIPAL

Ni una sola estrella conocida, un argumento sin trascendencia, pero una película amena de verdad. Desde un cabo al otro cabo, el celuloide nos viene a sorprender con números hilvanados que no dan reposo a la risa y al contento. No se trata de otra cosa que presentarnos tres cabarets y en cada uno una serie de números de orquesta, de danza, de canto y de circo, todos ellos entretenidísimos, dispuestos con tanta variedad y arte que la película puede considerarse como un modelo en su género. Estábamos bien hartos de películas de revista, donde los números coreográficos, bellamente montados, eran abrumados por primeros planos de estrellas y estrellas que se hacían pesadísimos con sus intervenciones. Aquí no. Cada número es breve y da lugar al siguiente, sin permitir que el espectador se aburra un sólo momento. Dos excelentes orquestas; un cuarteto de sorprendentes pantomimas; unos números de claque; todo incrustado en la azarosa vida noctámbula de una familia disparejada y optimista. Una divertidísima película: nadie se arrepentirá de haberla visto. — M.

Quince cines exhiben películas en español en Nueva York

Hasta hace tres años sólo funcionaba en Nueva York un cine-teatro destinado exclusivamente a proyectar películas habladas en español. En la actualidad son quince los locales que sirven al público hispanoamericano de la ciudad de los rascacielos.

Según la estadística más reciente, son 129,260 los habitantes de Nueva York que tienen el castellano como idioma nativo; se asegura que hay en la enorme ciudad algunas calles, como la 116 y la Cherry, en las que no existe ni una sola casa en la que no se hable nuestro idioma.

A pesar de que sólo se publica en Nueva York un diario en español y de que su tirada es de 20.000 ejemplares, los quince cines dedicados a las cintas habladas en dicho idioma están siempre llenos, no obstante ser casi siempre de reestreno o material que exhiben.

Gorras baño
Salva vidas — Salva oídos
CASA CODINA
(Junto al Porne) - Palma



Ayer terminó el año cinematográfico 1944-45. Haciendo un repaso a las novedades que en el transcurso del mismo hemos visto en Palma, pocas películas, sinceramente, han llamado nuestra atención. No ha sido, no, una temporada afortunada. Salvando unos pocos títulos, muy pocos, los demás se han reflejado en nuestras pantallas sin dejar hitos ni tan solo trascendentes, sino que ni siquiera con un mínimo de sorpresa. Es curioso, también, que las películas que consideran mejor resueltas cinematográficamente y que llamaríamos de antología, han sido aquellas interpretadas por actores poco menos que desconocidos. Los artistas consagrados, los «clásicos» que a las primeras de cambio saltan a los labios, no nos han revelado nada nuevo. «Sinfonía de la vida», «El hombre que vendió su alma» y «Qué verde era mi valle» con «El cuarto mandamiento» y algunas más entre los extranjeros y «El destino se disculpa», «Inés de Castro» y «Lola Montes» de las españolas se nos figuran las películas que más han destacado. Las películas en colores no han revelado sorpresas si descartamos «Las aventuras del barón Münchhausen».

Para la nueva temporada que comienza hoy, aparte el remanente de películas de la anterior que han quedado sin estrenar, por los rumores que corren hemos de esperar gratas sorpresas. Todo está en que se pueda llevar la programación sin tropiezos.

NOTICARIO NACIONAL. — Este mes comienza el rodaje de la película «La Gitana y el Rey», que tiene como a principales intérpretes a Antonita Colomé y Jorge Mistral. El argumento es de Ramón Perelló ambientado en Andalucía. La música de los maestros Lechos y Monreal y será dirigida por Manolo Bengoa. El asunto es novelesco con derivaciones folklóricas y se desarrolla en la época 1820.

En los estudios Trilla-Film se rueda el film de humor dirigido por Ricardo Gascón «Un ladrón de guante blanco». Los principales intérpretes son Luis Prendes, Sylvia Morgan, Alberto Ribeiro, Gema del Río, Oscar de Lemos, Mary Santpere y Mercedes Borrull. La música de fondo es del Maestro Durán y las canciones son del crítico de «La Prensa» Vicente Moro.

(Retirado de 1.ª edición de ayer). A. M.

«Debemos apoyar a las naciones anti-comunistas»

«Hay trece naciones europeas sojuzgadas por los soviets»

«La política rusa significa muerte y exilio»

dice una diputada norteamericana en la Universidad de Columbia

Nueva York. — La señora Clara Boothe Luce, de la Cámara de Representantes, ha declarado en



HERNIADO

¡Rechuse los bragueros!

construidos en serie, son engorrosos y poco prácticos. Nuestro moderno aparato «Super Obturador Ideal Automático» no es propiamente un braguero, sino pequeño dispositivo (ocupa un solo centímetro) de una comodidad tal, que el paciente no recuerda que está herniado ni que lleva tan perfecto aparato. Antes de adquirir un braguero conozca nuestro sistema. Fac. de pago. Muds, desde 100 pesetas. El propio Director se trasladará a PALMA DE MALLORCA, solo y exclusivamente el miércoles día 6 donde recibirá en la Clínica del Doctor Enrique Pascual — calle Protectora 21 — de 9 mañana a 7 tarde bajo su dirección facultativa INSTITUTO ORTOPEDICO «ESPAÑA», Calle Aragón, 88 y Viladomat, 175 Barcelona (C. C. 5470).

Virginia Club

(Terreno) Teléf. 1033

Hoy día 2. Inauguración de su TERRAZA

Jardín donde encontrará delicioso estar en un ambiente trópico que no olvidará.

Amenizado por la renombrada Orquesta

BAUZA

Especialidad en servicio de Restaurante.

Todos los días tarde y noche

Reservado el derecho de admisión

"Separados por un ángulo de 180 grados"

El MUNDO AL MICROSCOPIO

Tras la nota enviada por el Primer Ministro Winston Churchill al General De Gaulle calificada en los círculos militares franceses de la más dura que ha enviado jamás un jefe de Gobierno a otro, parece ser que las cosas van encauzándose en Siria y Líbano. En Francia se considera prudente aceptar la decisión británica aunque se lamenta que ese ultimatum se haya hecho con tanta brutalidad. Pero, lo importante es que ha comenzado a surtir efectos. El Comandante en Jefe del Ejército británico en Oriente Medio Sir Bernard Paget se ha entrevistado con el jefe de las fuerzas francesas y ha visitado al Presidente de la República de Siria. Como consecuencia, las fuerzas francesas han regresado a sus cuarteles y se hallan en ellos. En Londres se anuncia que en breve van a iniciarse las discusiones tripartitas acerca de la cuestión del Levante. El orden de alto el fuego ha sido el primer paso hacia las conversaciones diplomáticas. Es interesante destacar la coincidencia observada en la Cámara de los Comunes

torias, como se dice, de la nueva reunión de los grandes, pasemos a enfocar la próxima fijación de la sede y puesta en marcha de la Comisión de Control aliada de Alemania a cargo de Eisenhower, Montgomery y Zukov. Los angloamericanos desean y necesitan llegar cuanto antes a una determinación de límites. Todo el problema del mundo en estos momentos—hondamente básico para su futuro—es precisamente la fijación de los límites del imperialismo ruso. Todavía no están delimitadas las zonas de ocupación en Alemania, pero, a la vista de informaciones oficiosas pueden deducirse de un modo aproximado, que es el que señala el gráfico adjunto.

Las diferencias entre anglosajones y rusos, tienen en verdad, difícil arreglo. Es decir la situación no es satisfactoria; en cambio, está plétora de presagios pesimistas y en algunas cuestiones es asperamente tirante, pero creemos que un desenlace de tipo bélico—como se ha anunciado por ahí—es poco probable, o dicho más claramente, la guerra no volverá por ahora a encenderse en Europa y ocurrirá tal vez cuando las diferencias en tal o cual problema subsistan, la cuestión quede sin resolver, adoptándose en todo caso, una solución transitoria que evite la agravación.

No esperamos que en la delimitación de las zonas a ocu-



donde los laboristas han aprobado con entusiasmo la decisión tomada por Churchill, la cual es una muestra del carácter predominantemente nacional de la política inglesa. Los acontecimientos de Siria y Líbano no implicarán aplazamiento en la anunciada visita de De Gaulle al Presidente Truman. Tengamos en cuenta que es una necesidad básica para Europa que Francia lleve a una situación fija y a una política estable, porque es conveniente que Francia juegue justa y dignamente el papel que tiene asignado en la política europea, particularmente en la occidental. Inglaterra comprende y acoge los deseos de la solidaridad nacionalista árabe no tan sólo porque en sus territorios tiene intereses vitales para su Imperio, si no porque es preciso evitar que la ingerencia diplomática rusa encuentre campos abonados. La formación de la Liga Panárabe bajo el apoyo y patrocinio de Gran Bretaña, ha sido la culminación de una amplia unidad entre todos los pueblos árabes, necesario tanto más cuanto que Moscú demuestra gran interés por aquella importantísima zona del Mediterráneo oriental. Además, y esto ha de tener su trascendencia, los sucesos ocurridos en Levante darán ocasión a que se someta a profunda revisión el papel futuro de Francia en la política internacional, muy de desear teniendo en cuenta que son muchos los hechos que muestran la falta de una concepción realista por parte de los dirigentes de Francia. Habiendo llegado a un punto muerto las cuestiones de Trieste, Austria y Polonia, en espera de los resultados de las conversaciones que Davies y Hopkins sostienen actualmente en Londres y Moscú, prepara-

par en Alemania surgen dificultades serias, que vergan a aumentar y a perturbar más aún las frías relaciones existentes en la alianza antinatural entre anglosajones y soviéticos. Desaparecido, sin embargo, el peligro del enemigo común, surgen ingentes obstáculos para la incorporación de la U. R. S. S. a una conducta política y diplomática normal. Los amigos de antes se encuentran ahora frente a frente en docenas de problemas, pequeños en el fondo, si se los compara con el amplio campo de acción en que se mueve la política de unos y otros vencedores. Clara Booth Luce, miembro de la Cámara de Diputados norteamericana, conocida periodista y mujer del director de las prestigiosas revistas estadounidenses «Time» y «Life», que acaba de regresar de un viaje por Europa ha dicho por radio: «Mi país y Rusia discrepan por completo en la mayoría de los principios fundamentales. Estamos separados exactamente por un ángulo de 180 grados.» Este es el ángulo que difícilmente puede salvarse para que la Paz sea una realidad sólida y duradera, porque, repetimos, ha terminado ya la forzosa tina de miel entre angloamericanos y soviéticos. A. C.

Mañana domingo CUESTACION DE Auxilio Social

Los Ministros de Marina y Justicia en Jerez

Cádiz. — Los Ministros de Marina y Justicia acompañados del Gobernador y la hermana del Caudillo Pilar Franco y sus hijas llegaron a la una de la tarde a Jerez de la Frontera y visitaron las bodegas González Blas donde fueron obsequiados. Después se dirigieron al Parque González Hongo en cuyo lugar y en la casa que el Ayuntamiento tiene en la feria fueron obsequiados con un almuerzo. Mas tarde visitaron la Iglesia de los Padres Carmelitas y rezaron una salve ante la Imagen de la Virgen del Carmen Patrona de la Marina. A media tarde regresaron a Cádiz en cuyo puerto visitaron al crucero «Galicia». En la Diputación fueron obsequiados con una comida a la que asistieron todas las autoridades provinciales. Por la noche han asistido a una buelada que la Sociedad gaditana ha ofrecido a la junta de damas literarias en el campo de tenis. — Cifra.

El Gobierno noruego ha llegado a Oslo

A BORDO DE UN BUPUE INGLÉS. Londres. — Ha atracado en el puerto de Oslo el trasatlántico británico «Andes» trayendo a bordo al gobierno noruego a los representantes diplomáticos cerca del de Suecia, Portugal, Checoslovaquia, Holanda, Bélgica, Islandia, Gran Bretaña, Estados Unidos, Francia y China. El Ministro del Exterior Trygve declaró al desembarcar que el Gobierno británico había invitado al Gabinete noruego para que enviara una división de tropas, cuatro escuadrillas y varios navíos de guerra a Alemania, como parte de las fuerzas de ocupación en el sector británico.—Efe.

Puede que la intervención británica termine con los desórdenes en Siria y Líbano

Este sería el primer paso para lograr una solución de este asunto tan complejo

Londres. — Si la intervención británica termina con los desórdenes en el levante, el próximo paso será preparar una conferencia que se celebraría en Londres entre los representantes de los gobiernos británico, francés, norteamericano y levantinos para lograr una solución permanente, preferible a un arreglo temporal de la actual disputa, escribe en su periódico el redactor del «Daily Telegraph».—Efe.

Londres. — Altos oficiales del E. M. del General Paget, comandante en Jefe aliado en Oriente Medio, han marchado a Damasco para intervenir en el restablecimiento del orden, anunciase oficialmente. No se considera probable en los círculos militares, que haya movimientos importantes de tropas británicas desde Palestina o Egipto hacia los estados levantinos.—Efe.



CADIZ. — Procedente de Santa Isabel, Fernando Poo y otros puertos de la Guinea española ha llegado el «Poeta Arolas» que ha hecho escala en Canarias. Trae productos de aquella colonia. Mañana saldrá con dirección a Vigo y otros puertos españoles. — Cifra.

MADRID. — En el avión de Lisboa ha salido a las dos de la tarde el Ministro de Turquía en España Bay M. Ebnedesad. — Cifra.

LAS PALMAS. — Ha regresado de Lanzarote el Director General de Turismo, Bolin, a bordo del minador «Vulcano». Le acompaña el Capitán General de Canarias, Bolin, embarcará a medianoche en el «Ciudad de Sevilla» para Cádiz. — Cifra.

BILBAO. — En el salón de fiestas de la sociedad balbaina, se ha celebrado el reparto de premios del Campeonato Nacional de Ajedrez. Asistieron las autoridades locales y el Presidente de la Federación Española de Ajedrez Marqués de Montecorto y otros directivos. Medina, el campeón, entre grandes aplausos recibió los títulos y dos mil pesetas en metálico; Albareda, el subcampeón y mil ptas. y 500 pesetas se adjudicaron a Rico. La Federación vizcaína de Ajedrez obsequió a los directivos de la Nacional, autoridades y a Alekine con una comida en la Real Sociedad. — Cifra.

Los japoneses que quedan en Luzón ya no tienen esperanzas de salvarse

“El aliado más poderoso con que cuenta el Japón es la distancia” (Almirante Nimitz)

Manila. — Las fuerzas norteamericanas y filipinas han desencadenado una ofensiva para aniquilar a 20 ó 30 mil japoneses que se encuentran cercados por las tropas aliadas en Gagayan, al norte de Luzón. El portavoz del General Mac Arthur ha anunciado que las esperanzas de escape de las tropas japonesas se han perdido. El mayor contingente nipón queda en Luzón. Han sido cortadas por los filipinos que avanzan desde la costa norte. Oficialmente se anuncia que los norteamericanos están aniquilando los restos de las fuerzas niponas en los alrededores de Santa Fe, en la entrada meridional del valle de Gagayan. Aviones norteamericanos de todos los tipos han arrojado 20 toneladas de bombas sobre las posiciones niponas para ayudar a las fuerzas terrestres en su avance. Radio Tokio ha dicho que los aparatos norteamericanos emplean bombas de gasolina conteniendo gasolina, desde primeros de Mayo. Tienen gran

potencia incendiaria y son consideradas como una de las armas aéreas nuevas de mayor eficacia que se han empleado contra los japoneses. En Mindanao, la 31 División ha desencadenado un ataque desde 3 puntos contra las fuerzas japonesas que resisten al Este de Malaybalay, en la parte central de la isla, habiendo avanzado 10 kms. y medio. «Liberators» pertenecientes a las fuerzas aéreas del Extremo Oriente, reanudaron sus ataques contra Formosa después de una semana de inactividad, debido al mal estado del tiempo. En los dos días sucesivos casi 200 Liberators han arrojado más de 520 toneladas de bombas sobre las instalaciones portuarias almacenes y barracones de Keelung y Taako.—Efe.

San Francisco. — El nuevo jefe del Gobierno chino, Soong, ha declarado a los periodistas norteamericanos que continuará la misma política observada hasta ahora, es decir, el fortalecimiento de la unidad de las tareas de reconstrucción nacional y estrechamiento de los lazos de unión con las demás naciones unidas.—Efe.

Londres. — El Secretario de Estado para la India y Birmania, Amery, ha anunciado en los Comunes que el Gobierno de Birmania será dotado de un Estatuto de Dominio.—Efe.

Rusia piensa solicitar nuevos créditos a los Estados Unidos

Interesante discurso del Embajador ruso en Washington

Washington. — Rusia piensa solicitar créditos a EE. UU. por valor de dos millones de dólares, dice el «Daily Express».—Efe.

Los aliados han comunicado a Italia el propósito de dar libertad a todos los prisioneros italianos de guerra.—Efe.

Nueva York. — El Embajador en EE. UU. Alberto Tarchiani ha pedido en un discurso que Italia sea reconocida plenamente por los aliados, asegurando que tal reconocimiento es imperativo tanto para Italia como para la paz del mundo. Dijo que Italia es un elemento fundamental bien sea en el equilibrio o en la inestabilidad del Mediterráneo, además de constituir un sector vital de Europa.

Luxemburgo. — 40 generales alemanes han sido conducidos en avión a Inglaterra.—Efe.

Guam. — En un discurso radiofónico, el almirante Nimitz ha declarado que el aliado más poderoso con que cuenta el Japón es la distancia, por lo que es necesario establecer «un puente de barcos» que aproxime a los aliados a la victoria. «Necesitamos, añadió Ni-

Chicago. — El general Clark, héroe de la campaña del N. de África, ha sido recibido en triunfo en esta ciudad y ha sido objeto de clamorosas ovaciones en su viaje en automóvil desde el aeródromo hasta el centro de Chicago. Fue recibido oficialmente por el Alcalde y demás autoridades de la ciudad.—Efe.

París. — Por primera vez desde 1939, la Academia francesa ha celebrado solemne sesión con todo el ritual acostumbrado para la admisión como nuevo académico de número, del Príncipe Luis Victor de Broglie, que fue representado por su hermano el duque Luis Maurice de Broglie.—Efe.

Roma. — Oficialmente se anun-

La prensa rusa ataca a los periódicos suecos a los que llama filofascistas y antidemócratas

Porque hablan de la «liberación» de Bornholm, el saqueo de la legación sueca en Budapest y los designios rusos sobre los Dardanelos y el canal de Kiel

Londres. — (Servicio especial de crónicas Efe-United Press)

Los rusos sobre Kiel, los Dardanelos, etc.

La prensa rusa continúa sus ataques contra buena parte de los periódicos suecos, a los que su clara simpatía hacia los aliados no libra de ser llamados antidemócratas y filofascistas, por la propaganda soviética.

Condenando a los periódicos suecos en general, el comentarista añadió que aquellos continúan intrigando y que es evidente que no comparten la alegría de las naciones amantes de la libertad por la derrota total de la Alemania nacionalsocialista. «La prensa sueca —dice— expresa cada vez con más franqueza su pesar por la victoria y no su gozo.»

El corresponsal en Moscú de la United Press comunica que el periódico «Izvestia» ha publicado recientemente un artículo de su comentarista internacional, en el que se denuncia abiertamente a un grupo de diarios suecos por tres supuestas faltas a la verdad, en sendas informaciones, en las que Rusia no salía demasiado bien parada.

Los periódicos de Estocolmo han realizado una especial campaña con motivo de la «liberación» de Bornholm por los rusos. «Sin pararse a reflexionar mucho ciertos periódicos, con frases que parecen prestadas por Goebbels —dice «Izvestia»—, empiezan a clamar contra los designios imperialistas de los rusos en el Báltico.»

Estas tres falsedades, según el articulista de «Izvestia» son la «interpretación dada por los suecos a la «liberación» por los rusos de la isla danesa de Bornholm; la noticia de que los soldados soviéticos saquearon la legación de Suecia en Budapest y las acusaciones de gran parte de la prensa de Estocolmo respecto a los desig-

Se refiere también el articulista a las «arteras» noticias publicadas por el «Tidningen» y otros periódicos que no cita, respecto al saqueo de la legación sueca en Budapest, llevada a cabo por tropas rusas, y dice textualmente: «no puede ignorarse en Suecia que las fuerzas soviéticas prestaron toda la ayuda a la legación, por lo que los que se dicen defensores de la democracia no hacen más que un sucio juego.»

Bagdad. — Se ha firmado un acuerdo entre Gran Bretaña y el Irak parecido al tratado anglo-egipcio concluido a fines del año pasado.

En su virtud, Irak recibirá del Reino Unido moneda extranjera por valor de 14 millones de dólares a cambio de lo cual invertirá sus fondos de exportación en productos del área de la libra esterlina. Se constituirá inmediatamente un comité asesor anglo-iraniense para examinar los problemas derivados del acuerdo en cuestión.—(Efe).

Jerusalén. — Granadas francesas alcanzaron en Damasco la estación de policía militar británica, hiriendo a dos policías.—Efe.

La magnesia de varias generaciones

Desde 1857, el Citrato de Magnesia BISHOP ha sido considerado en todo el mundo como la bebida más sana y agradable para normalizar las funciones del aparato digestivo, refrescar la sangre y aliviar los nervios.

CITRATO DE MAGNESIA BISHOP

De venta en todas las farmacias. Consulte a su médico.

AGENCIAS: VILLARCA, S.A. - BARCELONA